(5-9 p. 184 FRENCH) Tres transmissors de radio identics A, B i C, cada un dels
quals transmet a la freqiéncia v, en el respectiu sistema propi, es troben en
moviment com es mostra a la figura seguent:
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(a) Quina és la frequencia de les senyals de B que rep C?

(b) Quina és la frequencia de les senyals d’A que rep C?
Solucio

(a) El problema general d’aquest apartat consisteix a trobar la freqiiéncia que
arriba a un receptor, v,, d'una font que emet en el sistema propi amb la
freqléncia, viont , i que s’allunya mb una determinada velocitat relativa, B
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La diferéncia de temps, To, amb quée O rep els senyal, 1 i 2 emeses pel
transmissor mobil és
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Si tenim en compte que

(to-t1) = ¥ Tront= V/Viont 1 (X2-X1) = V(to-t1) = V ¥/Viont

Aleshores s’obté

Vv, = ﬂvfom 0, en funcio6 de la longitud d’ona, 4, = Mﬂfam
1+ 1-8

(c) Aquest cas €s semblant a I'anterior, el que cal és trobar Bac 0 Uac, €S a
dir, la velocitat relativa amb que s’allunya A de C. Mitjancant la llei de
composicié de velocitat, trobem que,
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De l'apartat anterior, la freqtiencia que rep C d’A és,
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Ve = ﬁvm en substituir-hi el resultat anterior, s’obté
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